

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 211. szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 21. Szerda

## „Magyarország történelmi idők elé néz” Két angol képviselő érkezik Budapestre

### Véres csatározások a német-cseh határon

Az angol parlament magyar bizottsága a tegnapi nap folyamán ülést tartott. Közel két óráig tartó tanácskozás után közlést adtak ki mely szerint a bizottság úgy döntött, hogy két angol képviselő Magyarországra fog utazni tanulmányozni a helyzetet.

Az egyik képviselő, akit kijelöltek az utra, a világsajtó képviselői előtt azt a kijelentést tette, hogy az angol-francia bizottság, mely a csehországi politikai helyzettel foglalkozik, tervet készített elő a felvidéki magyarságra vonatkozólag is és abban senki sem kételkedhetik, hogy a tervezetben határigazításról van szó.

Magyarország történelmi időknek néz elébe — fejezte be az interjú az angol képviselő. Az angol-francia bizottság tárgyalásairól egyébként hivatalos közleményt nem adtak ki és beavatott körök véleménye szerint Chamberlain a tárgyalások eredményét csak az angol parlament ülésén fogja ismertetni.

Mint a legújabb jelentések közlik, Chamberlain angol miniszterelnök elnöklete alatt az angol minisztertanács az éjszaka ülést tartott, mely egészen éjjeli egy óráig húzódott. Ekkor Chamberlain táviratot intézett Hitler vezér kancellárhoz, amelyben afelől érdeklődik hogy mely időpont lenne a legalkalmasabb a mult héten abbamaradt tárgyalások folytatására.

Jól értesült angol körök biztosra veszik, hogy holnap, szerdán az angol miniszterelnök ismét Németországba repül.

Prágából érkezett híradások szerint az éjszaka folyamán a cseh minisztertanács Benes elnöklete alatt ülést tartott és ezen megtárgyalták az angol-francia javaslatot. Hivatalos közleményt a tanácskozás eredményéről nem adtak ki, de az egyik hírszolgálati iroda úgy véli, hogy a minisztertanács a javaslat tüzetes áttanulmányozása után hajlik a javaslat

elfogadása felé és éppen ezért felhívást intéz az angol-francia bizottsághoz, hogy a javaslatot részletesen szövegezzék meg. A minisztertanács általában a béke felé húz a hangulat.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a hétfőről keddre virradó éjszaka ismét súlyos incidens történt a német-cseh határon. A német területen lévő különböző menekült táborokat az éj folyamán fegyveres cseh csapatok támadták meg és sokaig puskatüz alatt tartották.

Már este a gyanús csapatmozdulásokat észlelték a német határőrök a cseh területen és ezért éjszakára fokozatosan megerősítették a határt. A határvonal közelében tényleg több puskaelövés történt el és a német határőrkun-

hókat, valamint a vámházakat heves puskatüzeléssel árasztották el a vörös cseh csapatok.

Steinau német városkát az éjszaka folyamán megtámadta egy nagyobb vörös cseh csapat és a csehek átmenve a határon gépfegyverrel és puskával valóságos sortűzvet zuditották a városkára, mely tele volt szudétaterületről átmenekült német és szlovák lakosokkal.

A csehek be akartak hatolni a városkába, de a német határőrség ezt megakadályozta. Viszonozták a csehek tüzelését és visszaszorították a támadókat. A lövöldözések során német részről három súlyos és tizenöt könnyebb sebesülés történt.

A csehek vesztségét nem lehetett megállapítani, mert a sebesülteket a támadók magukkal vit-

ték, de a vérnymokból arra lehet következtetni, hogy itt is történtek sebesülések.

A rend csak reggelre állt teljesen helyre. A csehek támadása azt célozta, hogy a menekültek táborában lévő olyan egyéneket, akik rájuk nézve kompromittáló adatok birtokában vannak, a támadás során visszahúrolják magukkal Csehszlovákiába.

Romániai jelentés szerint Csernovitz felett az éjszaka folyamán több repülőgép szállt el. A gépek kelet felől jöttek és nyugatnak tartanak. Hivatalos jelentés szerint ezek azok a repülőgépek voltak, melyeket Csehszlovákia már régebben rendelt a Szovjettől és amelyeket most szállítottak el teljesen fegyvertelenül a rendeltetési helyére légi uton.

### Még mindig tisztázatlan a Gavallér István szerepe az ebesi verekedés ügyében

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy szombaton este a Szoboszlói országuton egy vérbefagyott férfit, Kecskés István, Ebes 54 szám alatti dinnyetermelőt találták. Kecskés István a klinikára történt beszállítása után nem sokkal később meghalt. A megindult nyomozás során a csendőrség őrizetbe vette Gavallér István ebesi gazdasági cselédet, akivel együtt ivott Kecskés szombaton este Debrecenben és szekéren együtt indultak haza. A fiatalembernél a csendőrök megtalálták az elhalt pénzárcaját is.

Gavallér kihallgatása alkalmával azt hangoztatta, hogy ő nem ölte meg Kecskést. Utközben szóváltásba keveredtek, amelynek a során verekedés kezdődött s ekkor ő önvédelemből ledobta Kecskést, aki a lovak közé esett, így szenvedte

el a sérüléseket. Kecskés István holttestét tegnap délután az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró felboncoltatta.

A boncolás szerint Kecskés István halálát azok a rendkívül súlyos koponya sérülések okozták, amelyek ugyszólván az egész fe-

jét elborították. A sérülések tompa tárgygyal való ütéstől származnak. A boncolás alkalmával olyan sérüléseket nem találtak, amelyek azt látszanának igazolni, hogy a szekér gázolta volna halálra a dinnyést.

A letartóztatott Gavallér István szerepe még mindig nincs egyáltalán tisztázva, éppen ezért a csendőrség teljes eréllyel folytatja az ügyben tovább a vizsgálatot, amely esetleg most új fordulathoz érhet.

### Tikávon elveszett holmik a rendőrségen

Az idén lezajlott Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árumintavásár alkalmával több bejelentés érkezett a rendőrségre, mely értéktárgyak elvesztéséről szóltak. A látogatók ugyanis a nagy tolongásban — különösen a borkimérések közelében — gyakran otffejtették a kalap-

jaikat, botjaikat és esernyőjüket.

Most, hogy a kiállítók és árusok végképp elhagyták a pavilonokat, sok ilyen talált tárgyat szolgáltatott be a Tikáv igazgatósága a rendőrségre. Igazolt tulajdonosaik ott átvehetik,

**WERNER**  
férfi-ruha osztályán  
olcsón és elegánsan  
ruházkozhat



**Varsóból** jelentik: Hír szerint a kommunista internacionale vezetői újabb utasításokat adtak külföldi megbízottainak, hogy fokozott igyekezetet fejtessenek ki a népfrontok megalakítása körül. Különösen a londoni kommunista ügynökök kaptak határozott rendelkezéseket, hogy indítsanak harcot Chamberlain ellen és minden erejükkel törekedjenek az angol népfront létrehozására.

**Baiersbronban** vasárnap este egy gépkocsi, melyen öten ültek a baiersbroni vasútállomás közelében összeütközött egy személyvonattal. A kocsiban három utas azonnal meghalt. A kocsit vezetője és egy kisleány súlyosan megsebesült.

**Filléresgyors Egerbe**

szeptember 25-én az Egeri Kiállításra. Menettérítési jegy ára P 2.90. A jegyeket a kiállításon le kell bélyegeztetni. — Jegyek kaphatók a Menettérítési irodában,

**A Paris Midi** grenoblei jelentése szerint a francia hatóságok a legutóbbi utlevélhatározatok alapján, amelyek sok állam esetében vízumkényszerrel vezették be, a bétfőre virradó éjszaka a miláno-bordeauxi gyorsvonat 78 utasát visszazsugorították a határra, mert utlevelük állítólag nem volt rendbe. Az olasz kormány közvetlenül ezután ugyanezeket az intézkedéseket tette francia utasokkal szemben.

**Egy angol** torpedóromboló Barcelonából jövet tizenhét angol menekülttel fedélzetén Marseillebe érkezett. Öt nemzeti repülőgép öt-ezer méter magasságból bombákat vetett Alicantera. A bombák 18 épületet rombadöntöttek. Összesen tiz ember sebesült meg, köztük hat asszony és két gyermek. A légharóító utagek egy repülőgépet lelőttek.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

Budapesttel egyidőben a legremekesebb magyar vígjáték:

**Nehéz apának lenni**

Vidám, megható és szívhezszóló történet. Főszereplők: Páger, Szelecky Zita, Mály Gerő, Egry Mária, Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,

Előadások 5, 7, 9 órakor,

**Antal István Ujfehértón**

Dr. Gergelyffy András országgyűlési képviselő vasárnapi ujfehértói beszámolóján dr. Antal István államtitkár hosszabb beszédet mondott melyben részletesen foglalkozott a nemzetközi helyzettel. Kifejtette, hogy a végleges megoldás nem lehet más, mint annak az alapvető elvnek érvényesítése, melynek jegyében a békeszerződések megszülettek: minden érdekelt népcsoport teljes örendelkezési jogának biztosítása. A magyar nemzet és annak minden tényezője, — mondotta — a legnagyobb nyugalommal és a legteljesebb határozottsággal figyeli az eseményeket.

A magyarság szívből fog örvendeni a mai válság békés megoldásának, ha azonban az események más irányt vennének, a nemzet akkor is az ezer esztendősi történelmi megpróbáltatásokkal megédzett nemzeti lélekkel néz elébe a jövőnek.

A magyarságot az elkövetkezendő események semmiféle fordulata sem téríti el történelmi küldetésének teljesítésétől, csak egyetlen

megoldás lenne számára elviselhetetlen és pedig az, ha a magyar kisebbségekkel szemben nem érvényesülne ugyanolyan módon és ugyanolyan mértékben az örendelkezési jog, mint az atóbbi nemzetiségeknek érvényesülni fog.

Dr. Antal István államtitkár ezután arról szólt, hogy az idők komolyságának megfelelően az egységnek, a határozottságnak és nyugalomnak olyan imponáló megnyilatkozását látja a politikai életben, a sajtónál, a pártoknál és minden más közéleti tényezőnél, mint kevésszer az elmúlt évtizedek folyamán.

Az egység, a nyugalom, egyetértés fenntartása és felesleges politikai viták kerülése ma hazafias kötelessége mindenkinek, aki a nyilvánosság előtt szóban vagy írásban hallatja szavát.

Beszéde végén arra mutatott rá, hogy olyan időkben élünk, amikor mindnyájunknak meg kell hoznunk a magunk áldozatát az egyetemes közjó érdekében még akkor is, ha ez az áldozat a husunkba vág.

**Szőlő-krach Kiskunhalason**

Kiskunhalas határában az utóbbi időben rendkívül megszapordott a csemege-szőlő és nagyon sokat eladtak az utóbbi években a csemege-szőlőnek szántott saszlából is. Bár Németország most engedélyezett újabb 370 000 márká értékű szőlőbevittet a halasi kereskedők hirtelen beszüntették az ex-

portra való vásárlást.

Az mondják, nem tudják az árut eladni. A gazdák panaszára a Külkereskedelmi Hivatal a földművelésügyi minisztériumhoz fordul segítségért. Ha nem indul meg gyorsan az export, a gazdák leszűrikhetik mustnak a csemege-szőlőt is.

**Kigyulladt a ruhája egy motorosnak, súlyos égési sebeket szenvedett**

Nagybajom közelében csaknem végzetes baleset érte Vörös Péter böhönyei kőművesmestert. Vörös Péter motorkefépáron száguldott a falu felé, amikor megrettenve vette észre, hogy ruhájából lángok csapnak elő. Kétségbeesetten kezdte oltogatni a tüzet, de az nemhogy elaludt volna, de a szá-

guldás következtében egyre jobban terjedt.

Csak akkor sikerült elfojtani a tüzet, amikor a falu szélére ért, de akkorára már ruhája elégett. Súlyos égési sebekkel szállították a marcali kórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

**Kettős öngyilkosság Karcagon**

Tragikus kettős öngyilkosság játszódott le a napokban a közeli Karcag városában. Egy sorsával elégedetlen házaspár dobta el magától meggondolatlanul az életet.

A Villamos utca 95 sz házban lakott Sántha Péter földmives a feleségével. Példás családi életet éltek, szerették egymást. Békés együttműködésükben csak a szegénység támasztott néha zavart. Emiatt szüleikkel többször támadt nézeteltérésük de ezek a kisebb veszekedések mindig nyom nélkül vonultak el felettük.

Szombaton egyedül maradt a 44 éves Sántháné a lakásban. Valószínűleg a nézeteltérések jutottak

az eszébe, s egy pillanat meggondolatlanságában felakasztotta magát a lakás gerendájára.

A kora délutáni órákban az asszony hozzátartozói vették észre a asszony öngyilkosságát. Levágták a kötélről, orvost hívtak, de nem lehetett rajta segíteni, halott volt.

A hír villámgyorsan terjedt. Felesége halálhíret a férj is csakhamar megtudta, aki a Botonástanán dolgozott. Sántha Péter, amikor magára maradt, afölötti elkeseredésében, hogy felesége öngyilkos lett, a csutkavágóval elvágta a torkát.

Vérben fetrengett a szerencsétlen özvegyen maradt férj. mikor

rátaláltak. Még volt benne élet. Szekérre tették s behozták a városba. Közben értesítették a mentőket, akik mentőautóba tették a súlyos vérvesztességet szenvedett férfit s a debreceni kórházba akarták szállítani, de mire a postahivatal elé érkeztek a szerencsétlen férj is kiszenvedett.

A kettős öngyilkosságról jelentést tettek a csendőrségnek. A bevezetett vizsgálat során megállapították, hogy az asszony tényleg családi viszály miatt követte el végzetes tettet, férje pedig felesége halála miatti elkeseredésében vált meg az élettől.

Mivel bűncselekmény nem fogorog fent, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

**Véres támadás**

Szabó József besenyszögi gazdálkodót, amikor Szolnokról hazafelé tartott, tanyája közelében négy férfi megtámadta, földreperverte és botokkal összeverte. A súlyosan bántalmazott gazdát a szolnoki kórházba vitték, ahol sérüléseibe belehalt. Támadóinak kézrekerítésére erélyes nyomozás indult.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

**Hirdetmény**

(A lótarló gazdaközönség figyelmébe.)

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdeklét közönségét, hogy a M. kir. Bizottság Lovásárló Bizottság folyó évi szeptember hó 27-én kedden délelőtt fél 8 órai kezdettel a hajduböszörményi uti baromvásártéren lóvásárlást tart.

A bizottság vásárolni fogja a 3 fél-8 éves háttaslonak, vagy tüzezségi hámoslonak alkalmas melegvérű lovakat és az előbbiekért átlag 600-700 P, az utóbbiakért pedig átlagosan 600-800 pengőt fizet. Ezenkívül vásárolni fog a Bizottság kistermetű lovakat is.

Az ismert jó származású ló értékét emeli, Felhívja tehát a hatóság az érdekeltek figyelmét arra, hogy akik lovaikat eladni kívánják, azokat a fenti időre és helyre vezessék elő és a lovaknak a marhalevelén kívül származási lapját, (fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát) is vigyék magukkal. —

Debrecen 1938, szeptember 15. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.



Szardán: Mirna Loy, Clark Gable és Jean Harlow felelthetetlen nagysikere a **Féltékenység**

Kisérő műsor: „Béke veletek” és „Fox világhírű.”  
Előadások: 5, 7, 9 órakor,

## Megállapították a burgonya legkisebb termelői árát

A földművelésügyi miniszter további intézkedésig a belföldi forgalomban szállítandó étkezési minőségűre válogatott burgonya mértékárakénti legkisebb termelői árát budapesti paritásban az alábbiakban állapította meg: Nyári rózsza 6,20, Gülbaba 5,70, őszi rózsza 4,90, Ella 4,40, Krüger 3,80, Walthmann 3,80 pengő.

A felsorolt árakból Budapesttől 250 km-nél messzebb fekvő állomásokról érkező szállítmányoknál kizárólag a 16 C. kocsiosztály fuvardíja, 250 km-nél közelebb fekvő állomásoknál pedig kizárólag a 15 C. kocsiosztály fuvardíja vonatkozik. Más címen (kövezetvám, mérlegdíj) levonás nem eszközölhető.

Budapesten kívül más rendelkezési állomásra szállítandó burgonyák legkisebb termelői ára úgy számítható ki, mintha azokat is a budapesti rendelkezésre vásárolnák. Egy-egy községben ezek szerint minden belföldi rendeltetésű burgonyáért ugyanazt a legkisebb termelői árát kell fizetni.

## Nagy tűz a Bellegelön

Hétfőn este kevéssel 7 óra után telefonon jelentették a tűzoltóknak, hogy a régi városi téglagyár közelében kigyulladt Tóth Mihály utcáseprő nádfedeles háza és istállója. A hír vétele után Bíró Áron segédfelügyelő parancsnoksága alatt egy motoros őrség vonult ki a helyszínre és megfeszített munkával sikerült eloltani a tüzet, de ekkorra már a gyul-

kony tetőzet teljesen leégett. A kár öt-hatszáz pengő között mozog.

A tűzvizsgálat során megállapították, hogy Tóth Mihály egyik fia petróleumlámpával ment ki az istállóba, és a tetőtűzet a lámpából kipattant szikrától lobbant lángra. A szerencsétlen utcáseprőnek 11 élő gyermeke van, és felesége most várja a tizenkettediket.

## Ismét behatoltak a szovjet-csapatok Mandzsukuóba

Vasárnap este Mandzsuli közelében egy szovjetoroszlóvasos csapat átlépte a határt és többszáz méternyire behatolt mandzsui területre. A szovjetlovasság tüzelni kezdett a mandzsui határvédelmekre, akik viszonzták a tüzet. — Egy szovjetkatonára leest a lóról. Mandzsui részről nem volt semmi veszteség.

A japán csapatok Lingpaihaonál

és Csangtiengnél elfoglalták a kínaiak hadállását. A kínaiak visszavonultak Tafenghing és Mushih kang felé. A Pojang tó nyugati partján, Kiangszai tartományban hír szerint heves ütközet folyik. A Telan ellen a kiukiang-nanchang-i vasut mentén előrenyomuló japán csapatokat visszazsorították kiindulási helyzetükbe.

## A miniszterelnök távirata Mussolinihez

Imrédy Béla miniszterelnök közvetlenül Mussolini trieszti beszédének elhangzása után a következő szövegű sürgönyt küldte a Duce-nak:

— Szívemből köszönöm Excellenciának azokat a szavakat, amelyekkel szíves volt Triesztben a csehszlovákiai magyar nemzetiség érdekében sikraszállni. Felhasználom az alkalmat és Excellenciád tudomására hozom, hogy a csehszlovákiai magyar népesoport képviselői szombaton Pozsonyban kiáltványt adtak ki, amelybe kifejezésre juttatták eltökélt akaratukat, hogy jövőbeni sorsukról ők maguk szabadon határozhassanak. A magyar kormány a maga részéről hivatalos közleményben fejezte ki meggyőződését, hogy a magyar nép csehszlovákiai fajtestvéreivel legteljesebb mértékben együtt érez. Isten áldja meg Excellenciádat és védje meg hatalmas munkáját!

Imrédy.

## A központi választmány ülése

Debrecen város központi választmánya hétfőn délelőtt fél 10 órakor dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöklésével ülést tartott, hogy megkezdje a választói névjegyzék ellen érkezett felszólalások elbírálását. A központi választmány ülésen megjelentek; vitéz dr. Bessenyei Lajos, vitéz Nagy Pál, Benedek Sándor, Serly

Gusztáv, Balogh István, vitéz Erdei János, dr. Kólya Sándor, dr. Tatay Zoltán, dr. Markovits Elemér és dr. Jakobovits József központi választmányi tagok akik közül Benedek Sándor és dr. Kólya Sándor ezuttal tették le az esküt. Dr. Rózsa Tibor központi választmányi jegyző mint előadó a polgármester javaslatát ismertette.

A javaslat szerint a polgármester 4659 felszólaló felvételét indítványozza a választói névjegyzékbe, elutasításra javasol 2483-at, mert az utóbbiaknál semmiféle igazolást a választói jogosultságra vonatkozóan nem sikerült megállapítani. Bejelentette az előadó, hogy 305 olyan felszólalás érkezett, akik már fel vannak véve a névjegyzékbe.

Az előadói javaslatához vitéz Bessenyei Lajos, vitéz Nagy Pál, Markovics Elemér, Jakobovits József és vitéz Erdei János szöveget hoztak s egyértelműen annak az ál-

laspontnak adtak kifejezést, hogy a központi választmány osztozni kíván a polgármester felelősségében s ezért a 4659 elfogadásra ajánlott felszólalást is a legalapabbban kívánják felülvizsgálni.

A központi választmány a felszólalások értelmében határozott és meg is kezdte egy különteremben az elfogadásra javasolt felszólalások átvizsgálását. A polgármester erre a munkára nyolc napi határidőt jelölt meg, s azután újból összeül a központi választmány és akkor térnek a 2483 elutasításra javasolt felszólalás tüzetes átnézésére.

## Kihirdették Torday előtt a Kuria ítéletét

Emlékeztet, hogy a múlt év nyarán pattant ki az a szenzációs bűnügy, amelynek középpontjában a földművelésügyi minisztériumba beosztott Torday László gazdasági tanár állott. Egy általa létesített nem létező alap javára mintegy másfél-száz ezer pengőt szedett fel a minisztérium pénztárából. Ezt a hatalmas összeget saját céljaira, főként alkohol és mulatózási szennvedélyének kielégítésére fordította. Torday Lászlót a törvényszék elsőfokon öt évi fegyházra ítélte.

A tábla ezt a büntetést hat évre emelte fel. A kuria azonban

csalás, közokirathamítás és folytatólagosan elkövetett hivatali sikasztásban mondotta ki bűnösnek Torday Lászlót és végső fokon tízévi fegyházra ítélte.

Ezt a kuriai ítéletet hirdették ki tegnap az elővezetett Torday László előtt a törvényszéken. A fegyencruhába öltözött fogoly megtörtén hallgatta végig az ítéletet, melyet természetesen tudomásul is vett. Az ítélet kihirdetése után visszakísérték a Markó utcai fogházba, innen a napokban valamelyik fegyintézetbe fogják vinni.

**Filléresgyors indul** Debrecenből Egerbe f. hó 25 en, vasárnap az Egri kiállításra. A vonat indul Debrecenből 6.44, Egerbe érkezik 11.30. Egerből visszaindul 22.—, Debrecenbe érkezik 2.40.— Menetjegy ára P 2.90. A filléresgyors jegyeket az Egri Kiállításon is kell bélyegeztetni, mert különben a visszautazásra érvénytelen. Jegyek kaphatók a Mav. Menetjegyirodában, Ferenc József ut 72 sz. alatt.



**Eljegyzések:** dr. Hadházy József szolgabíró—Pásti Magdolna, Balázs András cipész mest.—Kéki Sári István városi tisztviselő—Balogh Ilona, Veres Lajos gyári munkás—Rátonyi Anna.

**Születések:** Babós Károly m. kir. erdőfőmérnök leány Amália Bujdosó Lajos cipész leány Irén, Barnácz Ferenc gazdálkodó fiú Endre, Somogyi Zoltán tisztviselő leány Enikő, Kiss Imre cipész fiú

Béla, Szabó József keresk, s. fiú József, Szabó Sándor npsz, fiú József, És három törvénytelen ujszülött.

### Hirdetmény

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket fizetőköteles adózókat, hogy az 1938. évi XX. tc. alapján fizetendő egyszeri beruházási hozzájárulás kivétele foganatosított és az esedékes hozzájárulási összeg a városi adópénztárnál már befizethető.

A fizetendő összegek számfelítése és a fizetési könyv kiadása naponként délelőtt 8-12 óráig, a városi adóhivatal I. emelet 9. sz. szobájában történik.

Célszerűségi okokból a befizető felek — a hónap első és utolsó napjain várható torlódások elkerülése végett már is jelentkezhetnek.

Debrecen 1938 szeptember 19.  
Városi adóhivatal.

**Ha influenzája van** gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes **Ferenc József** keserűviz használata által gyakran és alaposan kitisztíttassanak. Kérdezze meg orvosát.

## A „Hungária“ filmszínházban

Prolongáltuk! Az osztatlan tetszés miatt, így ma utoljára a mulatságos Danielle Darrieux vígjátéka:

## Mégis ártatlan

Ezenkívül: Schmeling—Louis boxmérkőzés és Paramount Világhíradó Előadások 5, 7 és 9 órakor

# HIREK

**Ülőfoglalkozásu** egyének, a kik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes „**Ferenc Józsóf**” keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban esetleg kissé felmelegítve, de mindég reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát.

**Springer József** könyv, papír, fotóalkeszközlete. — **Tan könyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

### Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszi uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobózi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

### Országos vásárok

Szerdán szeptember 21 én Alsónémedi, Alsóság bizonytalan, Er-

dősokonya, bizonytalan, Iharosbényi bizonytalan, Körmen, Kunhegyes pótvásár, Orlaszliszka Püspökhatvan, Rudabánya, Somogy-sásd, bizonytalan, Somogy-szob, Szabadszentkirály. Tab bizonytalan, Tatabánya.

Csütörtök szeptember 22 én Hajduduhadház, Keszthely, Kopányszántó, Nemesnép, Ocsód Sajtoskál, Toponár pótvásár.

Péntek szeptember 23-án Békés. Szombat szeptember 24 Békés. Vasárnap szeptember 25 Békés.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**

**Petriknél SZENTANNA-U 5**



**Halálozások:** Fodor Lajosné ref 84 éves Dömsödi u 36 Kováts Eszter htb. ref 65 éves Kánális u 98. Detári Mihály r kath. 2 hónapos Jánossi u 5, Nagyházi János városi tisztviselő ref 48 éves Nagyvárad u 11. Katz Sámuel kiszgazda izr. 75 éves Bercsényi utca 60 Hammer Miklósné ref 27 éves Keleti sor 23, Fleischmann Dezső szállodai alkalmazott izr. 66 éves, Erzsébet u 109, Pucok Albert férfiniszabó református 27 éves Vámospécs.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	5:08	Szerencs	"	7:00	Tiszalök
m.	5:20	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	6:01	Tiszalök	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:29	Balmazújváros	"	7:30	Nagykeréki
v.	6:32	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
m.	7:35	Püspökkladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
gy.	7:40	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:58	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:00	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökkladány
m.	8:10	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:23	Hajduszoboszló
m.	9:29	Derecske	"	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:40	Tiszalök	"	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
"			m.	23:44	Füzesabony

### AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

## Syilkosság az Operában

Detektív történet

Irtta: SZENES JENŐ

19

A kapitány elnyomta cigarettájának végét a hamutálcaiban, ránézett Blei felügyelőre, de annak arca nem árult el semmit.

Pár percig csend volt a szobában, amit Blei felügyelő hangja tört meg. Az elhalt inasáról is említést tett az igazgató ur, járt ő ma bent a színházban?

— Az igazgató annak ellenére, hogy a felügyelő intézte hozzá a kérdést, mégis amikor felelt rá, a kapitány felé fordult. ezzel is bizonyosságát akarta adni annak, hogy mennyire nem szimpatikus előtte a felügyelő.

— Az inas már két nappal ezelőtt eltávozott volt gazdájától.

— Mi volt ennek vajjon az oka? — csapott le a felügyelő a következő kérdésével.

Az igazgató úgy tett, mintha nem is a felügyelő újabb kérdésére felelne, csupán folytatná azt, amit az előbb abbahagyott.

— Ugy hallottam, hogy az inas az utóbbi időben feltűnően hanyag volt s azonkívül szemtelen is. Már régen el akarta küldeni a gazdáját, de sajnálta, mert ismerte az apját is, aki talpig rendes, becsületes öreg ur volt, valamikor még a művész ur apjának a szolgálatában állott.

Az utóbbi napokban azonban türehtelenné vált az inas viselkedése s ezért lett elbocsátva.

Az igazgató alig fejezte be az utolsó mondatot, már ott volt az újabb kérdés a felügyelő részéről. — Járt az inas be a színházhoz és volt alkalma bejutni ide az irodába?

Az igazgató most szembefordult a felügyelővel.

— Ugy vcszem észre, hogy most engem akar menteni azzal, hogy azt szeretné megtudni, hogy lehetett e alkalma arra, hogy esetleg legépelje gépemen a fenyegető levelet.

— Lehet, hogy nem fog Önnek tetszeni feleletem, de kijelentem, hogy igenis lehetett alkalma, hogy itt ezen a gépen leírja azt a pár szót!

(Folytatjuk)

### Prognózis.

Gyenge déli szél, kevés felhő, hajnalban gyengébb köd. Éjjel lehűlés egyes helyeken talajmenti fagy. A hőmérséklet emelkedik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladványok megküldésére Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezműsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Kedd

- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.30 Békés városa.
- 6 Rátz Zsiga és c zenekara.
- 7 Édes anyanyelvünk.
- 7.20 A rádió szalonzenekara.
- 8.30 Kiss Ferenc előadóestje,
- 9,10 Hírek.
- 9.30 Az Allástalan Zenészek Szimfonikus zenekara.
- 11.10 Thaler Gyula és Végh Mihály jazzzenekara.

### Szerda

- 10.20 Jókai Mór legszebb napja.
- 10.45 Felolvasás.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Németh Anna zongorázik.
- 1.30 Veres Károly és cigányzenekara muzsikál.
- 4.15 A rádió diákfórája.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Hanglemezek.
- 5.55 Munkásfórá.
- 6.25 Rendőrzezenekar.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!